
1. 다음 자연수 중 약수가 모두 홀수인 것은 어느 것입니까?

① 12 ② 8 ③ 9 ④ 18 ⑤ 24

① 12 : 1, 2, 3, 4, 6, 12

② 8 : 1, 2, 4, 8

③ 9 : 1, 3, 9

④ 18 : 1, 2, 3, 6, 9, 18

⑤ 24 : 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24

→ ③

해설



2. 7의 배수는 어느 것입니까?

① 4402 ② 5608 ③ 1289 ④ 5068 ⑤ 1340

7로 나누었을 때 나누어떨어지는 수를 찾습니다.
① 4402 ÷ 7 = 628 · · · 6
② 5608 ÷ 7 = 801 · · · 1
③ 1289 ÷ 7 = 184 · · · 1
④ 5068 ÷ 7 = 724

⑤ 1340 ÷ 7 = 191 · · · 3

해설



3. 다음 중 두 수의 최대공약수가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① (15, 45) ② (18, 24) ③ (27, 21)

④ (36, 48) ⑤ (54, 30)

① 15 ② 6 ③ 3 ④ 12 ⑤ 6

해설



4. 왼쪽 수가 오른쪽 수의 약수가 되는 것을 모두 고르시오.

① (42, 6) ② (28, 7) ③ (8, 14)

④ (2, 16) ⑤ (4, 20)

(2, 6)→ 16의 약수 : 1, 2, 4, 8, 16

(4, 20)→ 20의 약수 : 1, 2, 4, 5, 10, 20

해설



5. 100에서 200까지의 자연수 중에서 5의 배수는 모두 몇 개가 있습니
까?

개

21개

1부터 200까지의 5의 배수: 200 ÷ 5 = 40 (개)
1부터 95까지 5의 배수: 95 ÷ 5 = 19(개)
따라서 100에서 200까지 자연수 중 5의 배수는
40 − 19 = 21(개)입니다.

해설



6. 영은이와 가희는 각각 칠판에 다음과 같은 수를 썼다. 영수와 명희가
공통으로 쓴 수들의 합은 얼마입니까?

영은：42의 약수
가희：1부터 42까지 3의 배수

72

42의 약수 1, 2, 3, 6, 7, 14, 21, 42

이 중에서 3의 배수는 3, 6, 21, 42이므로,
네 수를 더하면 3 + 6 + 21 + 42 = 72입니다.

해설



7. 다음 중 3의 배수가 아닌 것은 어느 것입니까?

① 444444 ② 222222 ③ 123789

④ 234567 ⑤ 235679

각 자리 숫자의 합이 3의 배수가 아닌 것을 찾습니다.
① 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 = 24

② 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 12

③ 1 + 2 + 3 + 7 + 8 + 9 = 30

④ 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 = 27

⑤ 2 + 3 + 5 + 6 + 7 + 9 = 32

해설



8. 흰색 바둑알 100개에 100부터 199까지의 수를 1개씩 써 넣어 4의 배
수인 바둑알에는 빨간색, 6의 배수인 바둑알에는 파란색을 칠한다면,
흰색 바둑알은 몇 개가 되겠습니까?

개

66개

4의 배수의 개수 : 25개
6의 배수의 개수 : 17개
4와 6의 최소공배수 12는 중복되므로 빼줘야합니다.
12의 배수의 개수 : 8개
100 − (25 + 17 − 8) = 66

해설



9. 가로가 25cm , 세로가 40cm , 높이가 60cm 인 직육면체 모양의 나무
기둥을 남는 부분이 없도록 똑같이 잘라 가장 큰 정육면체 여러 개를
만들려고합니다. 만들수있는정육면체는모두몇개인지구하시오.

개

480개

직육면체 모양의 나무기둥을 남는 부분없이 똑같이 잘라 정육면
체를 만들려면 25, 40, 60의 최대공약수를 구하면 됩니다.

5) 25 40 60

5 8 12

25, 40, 60의 최대공약수는 5이므로
정육면체의 한 변의 길이는 5 cm입니다.
가로 : 25 ÷ 5 = 5(개)
세로 : 40 ÷ 5 = 8(개)
따라서 만들 수 있는 정육면체의 개수는
5 × 8 × 12 = 480(개)입니다.

해설



10. 그림과 같이 갑은 ㉠에서, 을은 ㉡에서 병은 ㉢에서 매분 각각 60m,
120m, 80m의 빠르기로 동시에 출발하여 화살표 방향으로 돕니다.
세 사람이 출발하고 나서 다시 처음 지점에 도착한 때는 몇 분 후인지
구하시오.

분 후

12분 후

한 바퀴의 길이 = 75 + 100 + 65 = 240(m)

세 사람이 한 바퀴 도는 데 걸리는 시간은
갑 : 240 ÷ 60 = 4(분)
을 : 240 ÷ 120 = 2(분)
병 : 240 ÷ 80 = 3(분)
즉, 4, 2, 3의 최소공배수인 12분 후 처음 출발 지점에 도착합니
다.

해설


